



M E S T O R O Ž Ň A V A

Pre zasadnutie
Mestského zastupiteľstva
v Rožňave dňa 13.02.2025

K bodu rokovania číslo:

Názov správy:

Správa o činnosti Mestskej polície Rožňava za rok 2024

Predkladá: Ing. Róbert Hanuštiak, MBA náčelník MsP	Návrh na uznesenie: Mestské zastupiteľstvo v Rožňave berie na vedomie Správu o činnosti Mestskej polície Rožňava za rok 2024.
Prerokované: v komisii ochrany verejného poriadku MZ dňa: 27.01.2025	
Vypracoval : Ing. Róbert Hanuštiak, MBA	
Materiál obsahuje: - Správu o činnosti Mestskej polície Rožňava za rok 2024, - Stanovisko Komisie ochrany verejného poriadku pri MZ v Rožňave zo dňa: 27.01.2025.	

k materiálu

Správa o činnosti Mestskej polície Rožňava za rok 2024.

Legislatívne východiská:	Zákon SNR č.564/1991 Zb. o obecnej polícii.
Prijaté uznesenia MZ a ich realizácia:	V súlade s uznesením MZ č.201/2000 z 02.11.2000.
Hospodársky a finančný dopad na rozpočet mesta:	V súlade s rozpočtom na rok 2024.
Nároky na pracovné miesta:	Bez nároku na nové pracovné miesta.
Súlad návrhu na uznesenie s právnymi predpismi SR:	Návrh na uznesenie je/nie je v súlade s právnymi predpismi SR.

Správa o činnosti Mestskej polície Rožňava za rok 2024 je vypracovaná v súlade s uznesením Mestského zastupiteľstva v Rožňave č.201/2000 zo dňa 02.11.2000.

Činnosť Mestskej polície Rožňava vychádza zo Zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov. Mestská polícia je poriadkový útvar pôsobiaci pri zabezpečovaní mestských vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia v meste a plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení mesta, z uznesení mestského zastupiteľstva a z rozhodnutí primátora mesta.

Komisia:	Termín zasadnutia:	Uznesenie:
Sociálna, zdravotná a bytová:		Nebolo predmetom rokovania komisie.
Ochrany verejného poriadku:	27.01.2025	Berie na vedomie.
Cestovného ruchu a regionálnej politiky:		Nebolo predmetom rokovania komisie.
Vzdelávania, kultúry, mládeže a športu:		Nebolo predmetom rokovania komisie.
Výstavby, územného plánovania, životného prostredia a mestských komunikácií:		Nebolo predmetom rokovania komisie.
Finančná, podnikateľská a správy mestského majetku:		Nebolo predmetom rokovania komisie.

Mestská polícia Rožňava

Správa

o činnosti Mestskej polície Rožňava za rok 2024

Správa je vypracovaná v súlade s uznesením Mestského zastupiteľstva v Rožňave č.201/2000, ktoré ukladá náčelníkovi Mestskej polície Rožňava (ďalej len „mestská polícia“, alebo „MsP“) pravidelne polročne predkladať orgánom mesta správu o činnosti mestskej polície.

1. Úlohy uložené pre mestskú políciu uzneseniami MZ

- a. Pravidelne polročne predkladať orgánom mesta správu o činnosti mestskej polície (Uznesenie MZ č.201/2000) - Správa o činnosti Mestskej polície v Rožňave za 1. polrok 2024 bola predložená na zasadnutie MZ dňa 26.09.2024 a MZ uznesením č. 151/2024 zobralo túto správu na vedomie.
- b. Spolu so správou o činnosti za predchádzajúci rok predložiť plán činnosti MsP na nasledujúci rok (Uznesenie MZ č.130/2013) – Plán činnosti MsP na rok 2024 bol predložený na zasadnutie MZ 08.02.2024 a uznesením MZ č. 39/2024 bol plán činnosti schválený.
- c. Navýšiť počty príslušníkov MsP podľa finančných možností mesta na 20 – 23 a v súvislosti s tým riešiť aj vyhovujúce priestory pre mestskú políciu (Uznesenie MZ č.36/2017). Túto úlohu nebolo možné splniť vzhľadom k nedostatku finančných prostriedkov schválených v rozpočte mesta.

2. Činnosť mestskej polície v roku 2024

Činnosť mestskej polície bola vykonávaná v súlade so Zákonom SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov a úlohy boli plnené podľa Plánu činnosti Mestskej polície Rožňava na rok 2024.

V roku 2024 bola činnosť MsP zameraná najmä na kontrolu dodržiavania verejného poriadku v meste, kontrolu dodržiavania platných ustanovení VZN mesta Rožňava, kontrolu dodržiavania bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky s prioritným zameraním na závažné porušovanie pravidiel cestnej premávky a na objasňovanie priestupkov v rámci vecnej a miestnej príslušnosti. Vo svojej pôsobnosti mestská polícia pravidelne riešila i podnety a požiadavky zo strany občanov, poslancov mestského zastupiteľstva, primátora mesta, inštitúcií a organizácií nachádzajúcich sa na území mesta.

2.1 Plnenie hlavných úloh

V súlade s Plánom činnosti mestskej polície Rožňava na rok 2024 bolo cieľom udržať výbornú úroveň profesionálnej spolupráce s príslušným útvarom Policajného zboru SR (ďalej len „PZ SR“ alebo „policajný zbor“) a tým spolupôsobiť pri ochrane obyvateľov nášho mesta a iných osôb v meste pred ohrozením ich života a zdravia, pri ochrane ich majetku, majetku mesta, ako aj iného majetku v meste pred poškodením, zničením, či krádežou. Táto úloha je plnená priebežne a úroveň spolupráce mestskej polície s PZ SR možno vo všetkých oblastiach naďalej hodnotiť vysoko pozitívne. V úzkej súčinnosti s policajným zborom boli priebežne prijímané ciele opatrenia smerujúce k zníženiu nápadu v oblasti trestných činov, priestupkov a iných správnych deliktov. Spoločne boli koordinované postupy pri preventívno-bezpečnostných akciách a pri zabezpečovaní podujatí spadajúcich do vecnej a miestnej pôsobnosti mestskej polície.

Mestská polícia kládla v uplynulom období výrazný dôraz aj na oblasť prevencie kriminality. Na základe vypracovaného Katalógu preventívnych aktivít Mestskej polície Rožňava na rok 2024 boli realizované besedy v základných školách, stredných školách

a v materských školách na území mesta spojené s prednáškami, praktickými ukázkami a ďalšími preventívnymi aktivitami. Celkovo bolo v roku 2024 realizovaných 26 takýchto aktivít, ktoré boli v oblasti viktimáčnej prevencie prevažne orientované na zvyšovanie právneho vedomia mládeže, ochranu pred šikanovaním a kyberšikanovaním v konkrétnych rizikových skupinách, dopravnú výchovu, správanie sa na verejnosti, udržiavanie čistoty, bezpečnosť na školách a oboznámenie sa s prácou mestskej polície. V mesiaci január sa v priestoroch mestskej polície konala exkurzia detí MŠ na Ul. E. Rótha, kde boli deti hrovou formou oboznámené s prácou mestskej polície. V mesiaci máj sme sa zúčastnili ukážky práce mestskej polície v rámci akcie „Polícia deťom“ a pri príležitosti svetového dňa pohybu ku zdraviu sme sa spolupodieľali na 9. ročníku súťažného športového podujatia „Čo sa hýbe, to je živé“. V mesiaci október sme sa aktívne zúčastnili na podujatí „Participácia detí 2024“ organizovaným MPSVaR a tiež na akcii „Veľtrh pre seniorov“, ktorá bola zameraná na bezpečnosť seniorov na verejnosti ako aj v ich súkromí. V decembri sme sa spolupodieľali na akcii „Týždeň proti drogám“, ktorá bola organizovaná vedením SOŠ obchodu a služieb. V oblasti ochrany mäkkých cieľov sa v mesiaci október náčelník mestskej polície zúčastnil na vedecko-odbornej konferencii so zameraním na základné a stredné školy. Závery a poznatky z tejto konferencie, vrátane aplikovateľných špecifik, boli následne odprezentované aj riaditeľom škôl.

V hodnotenom období mestská polícia priebežne vykonávala i námatkové kontroly v reštauračných zariadeniach, baroch a pohostinstvách, zamerané na kontrolu záškoláctva, zákazu požitia alkoholických nápojov a iných návykových látok osobou maloletou do 15 rokov alebo mladistvou do 18 rokov. Počas týchto kontrol bolo zistené požitie alkoholických nápojov u 4 osôb mladších ako osemnásť rokov a u 2 osôb mladších ako osemnásť rokov bolo zistené nerešpektovanie VZN mesta tým, že fajčili a znečisťovali verejné priestranstvo. U týchto osôb bol podaný podnet oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny v Rožňave k ďalšiemu riešeniu.

Počas výkonu hliadkovej činnosti bola motorizovaná hliadka spravidla kombinovaná s cyklohliadkou a pešou hliadkou, čím došlo k zvýšeniu efektivity pokrytia územia mesta, čo prispelo k zvýšenej bezpečnosti obyvateľov. Celkovo mestská polícia v roku 2024 vykonala 826 hliadok a riešila až 1244 udalostí, ktoré jej boli nahlásené obyvateľmi nášho mesta, čo predstavuje nárast až o 455 riešených udalostí oproti porovnateľnému obdobiu predchádzajúceho roka. V rámci vecnej a miestnej príslušnosti museli naši policajti riešiť 2710 priestupkov, čo je tiež nárast o 180 priestupkov oproti roku 2023. Podrobné štatistické vyhodnotenie riešenia priestupkov v roku 2024 je rozpísané formou tabuliek v prílohovej časti správy.

Odborná úroveň mestských policajtov bola v sledovanom období naďalej priebežne zvyšovaná formou pravidelných školení, praktických výcvikov a odborných príprav. V oblasti riadiacej práce boli vykonávané pravidelné porady spojené s pravidelným hodnotením príslušníkov mestskej polície. V oblasti praktickej prípravy boli v mesiaci máj a september vykonané ostré školské streľby z ručných zbraní, ktoré boli zamerané na zvýšenie streleckej zručnosti súvisiace so zavedením nových puzdier na zbrane. Z dôvodu zavádzania nových technológií do praktického výkonu služby bolo tiež vykonané odborné školenie k mobilnej aplikácii mestských policajtov - MAMP. Táto technológia umožňuje policajtom priamo na mieste, okrem samotného zdokumentovania protiprávneho konania, vykonať aj príslušné lustrácie osôb, vozidiel, či odchytených zvierat a následné zadanie kompletných údajov do informačného systému.

2.2 Ďalšia činnosť mestskej polície

Okrem vyššie uvedených hlavných úloh plnila mestská polícia v sledovanom období i ďalšie úlohy vyplývajúce z príslušných zákonov, interných normatív, kalendárneho plánu a aktuálneho vývoja bezpečnostnej situácie na území mesta a v Slovenskej republike.

Mestská polícia v súčinnosti s miestnou občianskou a preventívnou službou počas vyplácania sociálnych dávok pravidelne koordinovala ich vyplácanie a neustále fyzicky dohliadala na dodržiavanie verejného poriadku v okolí miest, kde tieto dávky boli vyplácané.

V rámci výkonu hliadkovej služby mestskí policajti kontrolovali aj dodržiavanie viacerých všeobecne záväzných nariadení mesta Rožňava (ďalej len „VZN“), ktoré spadajú do našej vecnej pôsobnosti. Dôraz bol položený najmä na kontrolu dodržiavania VZN o ochrane verejného poriadku, VZN o udržiavaní čistoty a poriadku a o správe a údržbe verejnej zelene, VZN o určení pravidiel času predaja v obchode a času prevádzky služieb, VZN o vylepovaní plagátov na území mesta, VZN o zákaze prevádzkovania hazardných hier na území mesta a VZN o zriaďovaní a užívaní stanovíšť taxislužby na území mesta.

S cieľom priblíženia mestskej polície priamo k obyvateľom mesta, zvýšenia konkrétnej zodpovednosti jednotlivých príslušníkov mestskej polície za výkon činnosti, zlepšenia osobnej a miestnej znalosti policajtov sú naďalej v rámci územia mesta vytvorené služobné obvody. Z dôvodu personálnych zmien bola od 2.1.2024 a následne i od 1.6.2024 aktualizovaná zodpovednosť policajtov za jednotlivé služobné obvody a súčasne bola určená novým príslušníkom MsP, ktorí získali odbornú spôsobilosť. Touto aktivitou dochádza k zlepšeniu podrobného prehľadu policajtov o stave verejného poriadku vo svojom obvode a k zintenzívneniu priameho kontaktu obyvateľ – policajt, čím sa zvyšuje objasnenosť, znižuje sa nápad v oblasti protiprávneho konania a tým sa zvyšuje samotná bezpečnosť obyvateľov mesta.

Mestská polícia v hodnotenom období aktívne pomáhala zamestnancom mesta pri výkone ich právomocí a to najmä získavaním aktuálnych informácií o protiprávnom konaní na území mesta (napr. nelegálne rozkopávky, zábery verejného priestranstva, nelegálne stavby a skládky) a informácií o aktuálnej situácii v meste (napr. chýbajúce dopravné značenie, výtlky miestnych ciest a chodníkov, poškodené dopravné značenie, poklapy, zábrany, nefunkčné osvetlenie a iné poškodenie majetku mesta). Na poradách s vedením mesta a mestských organizácií sú pravidelne prednášané i návrhy a požiadavky občanov na zlepšenie stavu v meste, ktoré mestská polícia získa počas svojej činnosti.

Mestskí policajti vykonávali pravidelné preventívno-bezpečnostné akcie zamerané najmä na bezpečnosť detí a ich rodičov pri základných školách počas výučby, kontroly dodržiavania zákazu fajčenia v okolí školských a predškolských zariadení a kontroly požívania alkoholu osobami mladšími ako 18 rokov. Policajti riadením premávky pravidelne dohliadali nad bezpečnosťou a plynulosťou cestnej premávky (ďalej len BaPCP“) pri najrizikovejších miestach v blízkosti jednotlivých škôl, čím výraznou mierou prispeli k bezpečnosti najviac ohrozených účastníkov cestnej premávky.

V sledovanom období mestskí policajti naďalej intenzívne kontrolovali aj povinnosti držiteľov psov, čoho výsledkom bolo 125 zistených priestupkov. Počet zistených priestupkov v tejto oblasti bol výsledkom cielej činnosti a efektivity hliadok v lokalitách mesta so zvýšeným pohybom psov. V tejto činnosti bude mestská polícia pokračovať aj v ďalšom období.

V roku 2024 mestská polícia intenzívne pokračovala aj v odchyte túlavých zvierat. Vzhľadom k aktuálnej situácii, kapacitným možnostiam karanténnej stanice a útulku, mestská polícia vykonávala odchyty individuálnym spôsobom. V hodnotenom období bolo na území mesta odchytených 117 túlavých zvierat, čo je nárast o 23 oproti roku 2023. Z celkového počtu odchytených túlavých zvierat bolo 64 zvierat umiestnených do karanténnej stanice a 53 bolo bezodkladne vrátených ich majiteľom.

V medziach svojej pôsobnosti mestská polícia využívala mestský monitorovací kamerový systém (ďalej len „MKS“), ktorého využitie sa osvedčilo v rámci preventívnej činnosti a tiež vo viacerých prípadoch odhaľovania protiprávnej činnosti. V sledovanom období mestská polícia s využitím MKS objasnila 379 priestupkov a zábery MKS boli v 51 prípadoch poskytnuté orgánom činným v trestnom konaní za účelom odhaľovania protiprávnej činnosti:

- 7-krát pri objasňovaní bitky – výtržnosti,
- 7-krát pri objasňovaní dopravnej nehody,
- 4-krát pri objasňovaní priestupku proti občianskemu spolunažívaniu,
- 7-krát pri poškodzovaní cudzej veci,
- 3-krát pri ublížení na zdraví,
- 13-krát pri objasňovaní trestného činu krádeže,
- 2-krát pri objasňovaní trestného činu lúpeže,
- pri objasňovaní trestného činu nebezpečného vyhrážania,
- pri objasňovaní trestného činu porušovania domovej slobody,
- pri neuposlúchnutí výzvy verejného činiteľa,
- pri objasňovaní trestného činu napadnutia,
- pri objasňovaní trestného činu znásilnenia,
- pri objasňovaní trestného činu usmrtenia,
- pri objasňovaní trestného činu zneužitia platobného prostriedku,
- pri objasňovaní trestného činu pri poškodení všeobecne prospešného zariadenia.

Činnosťou mestskej polície ako i aktívnou spoluprácou s PZ SR boli v oblasti porušovania verejného poriadku vyhodnotenú najproblematickejšie časti mesta, medzi ktoré patrí najmä širšie centrum mesta, okolie obchodných centier, severná časť mesta a sídlisko Juh. Na týchto miestach pravidelne zaznamenávame výskyt porušovania verejného poriadku i pouličnej kriminality a preto je činnosť mestskej polície i miestnej občianskej a preventívnej služby orientovaná prioritne do týchto oblastí.

Pretrvávajúcim problémom je neustále sa zhusťujúca dopravná situácia a stály nárast počtu motorových vozidiel v meste, čoho dôsledkom je i nedostatok parkovacích miest. Z uvedeného dôvodu aj v roku 2024 mestská polícia pokračovala v kontrolnej činnosti zameranej na neoprávnené parkujúce vozidlá na verejných priestranstvách (vozidlá nad 3,5t) a v činnosti zameranej na odstraňovanie nepojazdných vrakov vozidiel z parkovísk a verejných priestranstiev. V tomto období bolo takto zistených 24 vrakov motorových vozidiel a systematickou prácou mestskej polície sa podarilo tieto vraky motorových vozidiel z verejných priestranstiev odstrániť a uvoľniť tak chýbajúce parkovacie miesta na verejných parkoviskách.

Pri zabezpečovaní verejného poriadku mestská polícia naďalej spolupracovala s miestnou občianskou a preventívnou službou (tzv. „občianskou hliadkou“), ktorá pôsobila hlavne na miestach s vyšším výskytom marginalizovaných rómskych komunít a v období apríl - december vykonala 315 hliadok. Z dôvodu účelnosti a efektivity tohto projektu bola spracovaná žiadosť o poskytnutie nenávratného finančného príspevku aj na jeho ďalšie pokračovanie a táto žiadosť bola schválená. Počet príslušníkov miestnej občianskej a preventívnej služby bol od apríla navýšený na štyroch a od mesiaca október bol počet navýšený na šiestich.

2.3 Súčinnosť s Policajným zborom SR

V roku 2024 boli vykonávané súčinnosťné akcie s Policajným zborom SR, ktoré boli zamerané najmä na kontrolu podávania a konzumáciu alkoholických nápojov maloletými a mladistvými, na kontrolu dodržiavania pravidiel bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky a dodržiavania ustanovení zákona prevádzkovateľmi a vodičmi vozidiel taxislužby. Okrem uvedených akcií bola ďalšia súčinnosť PZ SR poskytnutá nasledovne:

- 171-krát pri vypracovaní správy o povesti preverovanej osoby,
- 10-krát pri objasňovaní priestupkov spáchaných v našom meste obyvateľmi iných miest SR,
- 4-krát pri objasňovaní priestupkov formou zaslania správy o výsledku objasňovania priestupku,
- 9-krát pri doručovaní zásielok,
- 4-krát pri rušení nočného času v severnej časti mesta,
- 3-krát preverenie bitky medzi obyvateľmi z MRK,

- 9-krát pri vykonávaní úkonov PZ SR - nezúčastnená osoba,
- 4-krát pri riešení škodovej udalosti,
- pri regulácii dopravy pri dopravných nehodách,
- pri rušení nočného času osobami pod vplyvom alkoholu,
- pri regulácii dopravy a dohľadom nad bezpečnosťou žiakov pri bombových hrozbách,
- pri ukončení akcií v baroch a nočných podnikoch pri rušení nočného času,
- pri pátraní po osobe podozrivej z krádeže,
- pri pátraní po hľadanej osobe,
- pri zabezpečení majetku (bicykel, nákup) zraneného občana, ktorého odviezla RZP na ošetrovanie,
- pri rekonštrukcii zločinu ublíženia na zdraví,
- pri nahlásení bombového útoku na MsÚ,
- pri prevoze zraneného psa k veterinárovi,
- pri preventívno-bezpečnostnej akcii zameranej na bezpečnosť detí pri ukončení a pri zahájení školského roka.

2.4 Súčinnosť s inými inštitúciami a organizáciami

- a) Okresným a krajským súdom bola poskytnutá súčinnosť pri vypracovaní správy o povesti preverovanej osoby. Takto bolo mestskou políciou vypracovaných 27 správ. Súčinnosť bola poskytnutá aj pri doručovaní pošty a súdnych rozhodnutí obyvateľom mesta. Takto bolo mestskou políciou doručených 7 písomností.
- b) Ministerstvu obrany SR bola poskytnutá súčinnosť pri vypracovaní správy o bezpečnostnej spoľahlivosti navrhovanej osoby. Takto bolo mestskou políciou vypracovaných 38 správ.
- c) Vojenskej polícii bola poskytnutá súčinnosť pri vypracovaní správy o povesti preverovanej osoby. Takto bola mestskou políciou vypracovaná 1 správa.
- d) Mestské polície a Obecné polície boli v 7-ich prípadoch požiadané o súčinnosť pri objasňovaní priestupkov spáchaných v našom meste obyvateľmi iných miest SR.
- e) Ministerstvu vnútra SR bola poskytnutá súčinnosť pri vypracovaní správy o povesti preverovanej osoby. Takto boli mestskou políciou vypracované 2 správy a v mesiaci jún bolo zaslané oznámenie o nerešpektovaní rozhodnutia o verejnej zbierke.
- f) Okresnej prokuratúre bola poskytnutá súčinnosť pri vypracovaní správy o povesti preverovanej osoby. Takto boli mestskou políciou vypracované 3 správy.
- g) Dopravnému úradu SR bola poskytnutá súčinnosť pri vypracovaní správy o povesti preverovanej osoby. Takto boli mestskou políciou vypracované 3 správy.
- h) Obecné úrady boli v 2-och prípadoch požiadané o súčinnosť pri objasňovaní priestupkov spáchaných v našom meste obyvateľmi iných miest SR.
- i) Okresnému úradu - odboru cestnej dopravy a pozemných komunikácií bolo postúpených 9 podaní na preverenie splnenia technických podmienok pre prevádzku motorového vozidla.
- j) Okresnému úradu - odboru starostlivosti o životné prostredie bolo postúpené oznámenie o podozrení z nelegálneho výrubu drevín na sídlisku Juh.
- k) Technickým službám mesta Rožňava bola poskytnutá súčinnosť pri:
 - zdokumentovaní 8 poistných udalostí, kedy pri kosení trávnatých plôch mesta pracovníkmi TS došlo k poškodeniu osobných motorových vozidiel,
 - nakladaní a prevoze prenosnej garáže z Aleje J. P. II,

- zisťovanie a zdokumentovanie škôd spôsobených klimatickými podmienkami,
- zisťovanie páchatel'ov, ktorí svojím konaním spôsobili škodu na majetku mesta,
- zabezpečovanie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky počas orezávania, výrubu stromov a odstraňovanie následkov živelných udalostí,
- zabezpečovanie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky počas opráv a realizácie dopravného značenia miestnych komunikácií,
- zabezpečovanie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky počas asfaltovacích prác na cestných komunikáciách a chodníkoch,
- zabezpečovanie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky počas prevozu nadrozmerného nákladu z DDI,
- regulácii dopravy pri výrube a počas prevozu vianočného stromčeka na Námestie baníkov,
- odstraňovanie uhynutých zvierat z verejného priestranstva,
- kontrole pravidiel predaja na mestskom trhovisku.

l) MsÚ Rožňava bola poskytnutá súčinnosť pri:

- doručovanie pošty a písomností obyvateľom mesta,
- kontrole dodržiavania otváracích hodín prevádzok,
- kontrole záškoláctva a požívania alkoholu,
- umiestňovanie vodorovného a zvislého dopravného značenia,
- preverovanie zákonnosti osadenia dopravného značenia bez určenia cestným správnym orgánom,
- prihlasovanie psov do evidencie MsÚ v severnej časti mesta,
- preverovanie čiernych stavieb v severnej časti mesta,
- šetrení nedovolených záberov verejného priestranstva,
- šetrení osobitného užívania verejného priestranstva,
- vykonávaní štátneho stavebného dohľadu,
- porušení právnych predpisov pri nakladaní s odpadom na území mesta,
- šetrení poškodenia drevín v mestskom parku,
- vypratávaní mestského bytu na Ul. Jovickej,
- šetrení vo veci neoprávneného využívania vyhradených parkovacích miest pre osoby so zdravotným postihnutím,
- preverovanie nedovolených stavieb,
- preverovanie pobytu osôb v mestskom byte na Ul. Čučmianskej č. 26,
- preverovanie rozkopávk a zvláštnych užívaní miestnych komunikácií,
- kontrole dodržiavania VZN o zákaze prevádzkovania hazardných hier na území mesta,
- porušení právnych predpisov pri prevádzkovaní taxislužby na území mesta,
- preverovanie nedovoleného vylepovania plagátov,
- kontrole povolení na predaj lesných plodov na mestskom trhovisku,
- miestnych šetreniach odborov MsÚ,
- riešení rôznych podnetov terénnymi sociálnymi pracovníkmi,
- postúpení vecí na právne vymáhanie v 28 prípadoch,
- šetrení sťažností a podnetov občanov,
- výrube drevín.

m) RZP bola poskytnutá súčinnosť pri:

- ošetrovaní agresívnych a podnapitých osôb, ktoré utrpeli úraz,
- prevoze zranených a agresívne sa správajúcich osôb pod vplyvom alkoholu do zdravotníckych zariadení,
- pri prevoze psychiatrického pacienta do zdravotníckeho zariadenia,
- pri poskytnutí prvej pomoci a ošetrovaní zranených osôb,
- ošetrovaní a prevoze zranených osôb do nemocnice,
- oživovaní osoby,
- zisťovaní totožnosti bezdomovcov,

- preverení opodstatnenosti oznámení o zranených osobách operátorom tiesňovej linky 112 a 155.
- n) HaZZ bola poskytnutá súčinnosť pri:
 - hasení požiaru v byte na Ul. mierovej,
 - likvidácii vytečeného oleja z motorového vozidla,
 - otvorení bytu, ktorého nájomkyňa javila známky vážneho poškodenia zdravia,
 - hasení rodinného domu na Ul. Čučmianskej č. 24,
 - zabezpečení okolia počas úniku plynu na Ul. Edelényskej č. 22,
 - hasení požiaru chatrče na Ul. cintorínskej,
 - 2-krát pri hasení požiaru kontajnera na komunálny odpad.
- o) VVS, a.s. bola poskytnutá súčinnosť pri:
 - objasňovaní chýbajúcich kanalizačných poklopov a zabezpečovaní miest technických havárií,
 - odstraňovaní vozidiel z dôvodu neodkladných výkopových prác počas porúch,
 - výkopových prácach v križovatkách a ďalších rizikových miestach na cestných komunikáciách.
- p) VSE, a.s. bola poskytnutá súčinnosť pri:
 - zabezpečení okolia poškodeného elektrického vedenia na Ul. hornocintorínskej,
 - odpojení elektromera rodinného domu na Ul. Čučmianskej,
 - demontáži elektromera rodinného domu na Ul. Čučmianskej,
- q) SPP, a.s. bola poskytnutá súčinnosť pri:
 - úniku plynu v areáli ZŠ akademika Juraja Hronca.
- r) Veterinárnemu lekárovi bola poskytnutá súčinnosť pri ošetrovaní, očkovaní a čipovaní psov v karanténnej stanici a útulku pre opustené zvieratá.
- s) RVaPS Rožňava bol postúpený na doriešenie priestupok na úseku chovu a držania psov. V mesiaci február bola poskytnutá asistancia pri odchyte zranenej líšky a v mesiaci jún pri preverovaní podnetu nelegálneho chovu. 3-krát bola poskytnutá asistancia pri prešetrovaní sťažností na chov psov v rómskej osade v severnej časti mesta a na Rožňavskej Bani.
- t) RÚVZ Rožňava bol postúpený podnet občana na nedodržanie hygienických podmienok na území mesta na parkoviskách obchodných reťazcov Tesco a Lidl.
- u) ÚPSVaR Rožňava – bola poskytnutá súčinnosť pri:
 - vypracovaní správy o povesti preverovanej osoby a takto boli mestskou políciou vypracované 4 správy,
 - opakovanej asistencii počas upratovania severnej časti mesta pri narúšaní verejného poriadku,
 - prevoze maloletého dieťaťa od matky, ktorá bola pod značným vplyvom alkoholu, k otcovi,
 - prevoze strateného dieťaťa z autobusovej stanice.Oddeleniu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately boli mestskou políciou podané 4 podnety o požití alkoholických nápojov osobou mladistvou do 18 rokov.
- v) Spoločnosti FIN.M.O.S. – bola opakovane poskytnutá súčinnosť pri nahlasovaní nefunkčnosti verejného osvetlenia a poškodení krytov na verejnom osvetlení i pri prácach realizovaných na verejnom osvetlení, vrátane regulácie dopravy.
- w) Útulku Rožňava a Občianskemu združeniu Život je PES bola 5-krát poskytnutá súčinnosť pri hromadnom odchyte psov určených na kastráciu.

- x) Komunitnému centru – bola poskytnutá súčinnosť pri riešení poškodzovania majetku a zakladania ohňov maloletými osobami.
- y) Diecéznej charite Rožňava – bola opakovane poskytnutá súčinnosť pri narúšaní verejného poriadku agresívnymi bezdomovcami.

2.5 Ostatné činnosti vykonávané MsP v hodnotenom období

- zabezpečovanie verejného poriadku a cestnej uzávierky počas pietnych aktov kladenia vencov,
- zabezpečovanie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky počas konania smútočných obradov,
- dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku počas konania občianskeho zhromaždenia na podporu zachovania právneho štátu v SR – 4-krát,
- kontrola dodržiavania VZN o zriaďovaní a užívaní stanovišť taxislužby na území mesta,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas dní mesta Rožňava,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas slávnostného zasadnutia mestského zastupiteľstva, odovzdávania najvyšších mestských ocenení a ocenení najlepším športovcom a športovým kolektívom mesta Rožňava za rok 2023,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania akcie Veľkonočné trhy 2024,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania pietnej spomienky na 6. výročie vraždy Jána Kuciaka a jeho snúbenice,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas spomienkového stretnutia k výročiu vypuknutia vojnového konfliktu na Ukrajine,
- dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku počas návštevy predsedu vlády SR,
- zabezpečovanie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky a dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku pri oslavách 150. výročia založenia dobrovoľného hasičského zboru v Rožňave,
- dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku a zabezpečovanie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky pri konaní verejného zhromaždenia pri príležitosti 176. výročia revolúcie,
- dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku počas volieb prezidenta SR,
- kontrola okolia objektu štátneho archívu, z dôvodu nefunkčnosti zabezpečovacieho zariadenia,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania kultúrno-spoločenského podujatia Župné dni 2024 KSK,
- dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku počas zrazu motorových vozidiel značky BMW – 2-krát,
- dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku počas politického mítingu Demokratov,
- zabezpečovanie verejného poriadku, sprievodu a cestnej uzávierky počas konania akcie: Stavanie mája,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania podujatia: „Vatra slobody 2024“,
- zabezpečovanie verejného poriadku a dohľad nad BaPCP počas konania 16. ročníka zrazu veteránov,
- účasť na 9. ročníku súťažného športového podujatia s názvom „Čo sa hýbe, to je živé“ pri príležitosti Svetového dňa pohybu ku zdraviu, organizovaného RÚVZ,
- zabezpečovanie verejného poriadku a cestnej uzávierky počas slávnostného nástupu vojakov pred vyslaním do zahraničia,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania pietnej spomienky pri príležitosti 80. výročia odvečenia izraelitov z Rožňavy do koncentračného tábora v Osvienčime,
- dohľad nad dodržiavaním verejného poriadku počas volieb do Európskeho parlamentu,

- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania akcie Deň pre deti na dopravnom ihrisku,
- zabezpečovanie verejného poriadku a cestnej uzávery počas konania športovo-spoločenského podujatia „The Race Night“,
- účasť na celoslovenskej súťaži zdravotníckych škôl organizovanej riaditeľom strednej zdravotníckej školy v Rožňave,
- zabezpečovanie verejného poriadku a dohľad nad BaPCP počas konania koncertu skupiny EDDA,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania 3. ročníka „Gastro Gemer festu 2024“,
- zabezpečovanie verejného poriadku a dohľad nad BaPCP počas konania 1. letného Gemer festu,
- zabezpečovanie verejného poriadku a dohľad nad BaPCP počas konania medzinárodného mládežníckeho turnaja vo futbale,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania festivalu OPEN AIR – 2-krát,
- zabezpečovanie verejného poriadku a dohľad nad BaPCP počas konania výstavy a zrazu historických motocyklov JAWA/ČZ,
- zabezpečovanie verejného poriadku a cestnej uzávierky počas osláv 80-ého výročia SNP,
- zabezpečovanie verejného poriadku pri príležitosti pamätného dňa obetiam holokaustu,
- regulácia dopravy počas pochodu baníkov od baníckeho múzea po pamätník baníkov,
- zabezpečovanie verejného poriadku a regulácie dopravy počas konania Rožňavského jarmoku,
- pátranie po zverenkyni detského centra na Ul. 29. augusta, ktorá sa doň nevrátila,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania Európskeho týždňa mobility,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania protestného zhromaždenia na podporu kultúrneho štátu,
- zabezpečovanie verejného poriadku a regulácia dopravy počas konania „PÚTE CHARÍT 2024“,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania Jazzového rómskeho festivalu,
- zabezpečovanie verejného poriadku a regulácia dopravy počas zrazu veteránov,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania 6. ročníka celoslovenského festivalu Sam Roma Sam,
- účasť na podujatí organizovanom ministerstvom PSVaR „Justícia priateľská deťom – participácia detí“,
- zabezpečovanie regulácie dopravy a kontrola priľahlých parkovísk pri cintorínoch,
- zabezpečovanie verejného poriadku a regulácia dopravy počas pietneho aktu k 35. výročiu nežnej revolúcie,
- zabezpečovanie verejného poriadku a regulácie dopravy počas konania podujatia „Bubnovačka - aby bolo deti lepšie počut“,
- súčinnosť pri realizácii preventívnych opatrení na úseku ochrany nefajčiarov v okolí SOŠ obchodu a služieb,
- zabezpečovanie verejného poriadku a cestnej uzávierky počas konania vianočných trhov,
- zabezpečovanie regulácie dopravy a verejného poriadku počas sprievodu Mikuláša mestom a rozsvietenia vianočného stromčeka,
- súčinnosť s pracovníkmi komunitného centra pri oslovení predajcov o zákaze predaja toluénu bežným spotrebiteľom,
- zabezpečovanie verejného poriadku počas konania osláv Silvestra 2024 a privítania Nového roka 2025,
- súčinnosť pri zabezpečovaní verejného poriadku pri vyplácaní sociálnych dávok obyvateľom mesta,

- pravidelné kontroly a vykazovanie osôb (bezdomovcov) neoprávnene prespávajúcich v spoločných priestoroch bytových domov,
- opakované riešenie a vykázanie osôb z verejne prístupných miest, ktoré v podnapitom stave hrubým správaním vzbudzovali verejné pohoršenie (najmä v okolí objektu HM Tesco, AS Eurobusu, Ul. normovej, Ul. zeleného stromu, Námestia baníkov, nádvoría Radnice, mestského parku, Ul. Šafárikovej, v okolí OC a Večierky na sídlisku Juh),
- preverovanie osôb, ktoré sa dlhšiu dobu nehlásili svojim príbuzným alebo zamestnávateľovi,
- pravidelný odchyt túlavých zvierat a ich umiestnenie do karanténnej stanice,
- opakované vyhľadanie majiteľov motorových vozidiel a ich vyrozumenie, ktorí svoje OMV na verejnom priestranstve nezabezpečili,
- kontroly a umiestňovanie bezdomovcov v diecéznej charite.

V rámci výkonu hliadkovej činnosti boli nájdené i rôzne stratené predmety (mobilné telefóny, peňaženky s osobnými dokladmi, osobné doklady, platobné karty, kľúče, kabelky, elektrická kolobežka, hodinky, ruksaky, platobný terminál a iné). Mestská polícia neodkladne prijala adekvátne opatrenia na zistenie ich majiteľov a nájdené veci boli vo väčšine prípadov majiteľom následne vrátené. Celkovo bolo takto nájdených 78 vecí a z toho bolo 69 vecí vrátených ich majiteľom.

3. Záver

Úlohy určené pre Mestskú políciu na rok 2024 boli splnené. V priebehu hodnoteného obdobia bol prispôsobený systém hliadkovania reálnemu personálnemu stavu príslušníkov MsP a aktuálnej bezpečnostnej situácii. Priebežne sa naďalej zvyšovala odborná úroveň a profesionalita mestských policajtov, čo veľkou mierou prispelo k naplneniu hlavných úloh a väčšiny stanovených cieľov. Výrazným nedostatkom je však pretrvávajúci nezáujem o prácu mestského policajta a tiež fluktuácia nových zamestnancov. Primárnym dôvodom tohto javu je stupňujúca sa náročnosť vykonávanej práce v kombinácii s nedostatočným finančným ohodnotením a spoločenským postavením. V hodnotenom období boli preto postupne realizované výberové konania na 4 uvoľnené pracovné pozície. Komisiou však mohli byť odporučení len traja vhodní kandidáti a aj z toho 1 príslušník v skúšobnej lehote pre náročnosť danej práce po 1 mesiaci ukončil pracovný pomer na vlastnú žiadosť. K 31.12.2024 bol počet príslušníkov mestskej polície 14.

V ďalšom období bude činnosť mestskej polície pokračovať podľa Plánu činnosti MsP Rožnava na rok 2025 so zameraním na doplnenie a stabilizáciu personálneho stavu. V oblasti verejného poriadku bude pozornosť sústredená najmä na plnenie úloh prevencie kriminality, kontrolu dodržiavania platných ustanovení VZN mesta so zameraním na dodržiavanie nočného klúdu a otváracích hodín prevádzok v obytných zónach. Ďalej bude pokračovať realizácia následného projektu miestnej občianskej a preventívnej služby (tzv. „občianskych hliadok“). V oblasti bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky bude činnosť zameraná najmä na dopravnú situáciu v blízkosti škôl a predškolských zariadení, zabezpečenie prístupových evakuačných ciest k obytným blokom, na zóny s dopravným obmedzením a na vyhradené parkoviská a parkovacie miesta pre osoby s ťažkým zdravotným postihnutím. V oblasti dokumentovania a objasňovania priestupkov bude mestská polícia primárne využívať len mobilnú aplikáciu mestskej polície - MAMP, ktorý je online prepojený s centrálnymi evidenciami a ústrednou evidenciou priestupkov v rámci SR. Súčasne budú pokračovať aktivity k zriadeniu prístupových práv do centrálnej evidencie správnych deliktov a priestupkov Ministerstva vnútra Slovenskej republiky a súbežne s tým bude naďalej prebiehať aj vytváranie systému k umožneniu zavedenia inštitútu objektívnej zodpovednosti do praxe. V súlade so schváleným rozpočtom nebude možné realizovať rozširovanie kamerového systému a preto bude vykonávaná len jeho nevyhnutná technická údržba.

V budúcom období je však cieľom zavedenie telových kamier pre mestských policajtov, čím dôjde k zobjektívneniu práce a súčasne k zvýšeniu ochrany samotných policajtov.

V Rožňave 17. januára 2025

Ing. Róbert Hanuštiak, MBA
náčelník Mestskej polície Rožňava

Prílohy:

1. *Vyhodnotenie priestupkov riešených mestskou políciou v roku 2024.*
2. *Vyhodnotenie priestupkov riešených mestskou políciou spáchaných porušením VZN mesta v roku 2024.*

Príloha č. 1

Druh priestupku	Vyhodnotenie priestupkov riešených mestskou políciou v roku 2024						
	blokovo/ €	napomen.	v riešení	predlož	uložené.	odložené	spolu
Dopravný priestupok	864/20950	363	25	3	2	1	1258
Parkovanie bez platnej parkovacej karty	285/3490	214	-	1	1	6	507
VZN o ochrane verejného poriadku	70/670	190	-	-	-	2	262
VZN o udržiavaní čistoty a poriadku v meste	43/535	133	2	10	15	-	203
VZN o podmienkach predaja výrobkov na trhových miestach	19/420	4	-	-	-	-	23
VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi	2/20	8	-	-	-	-	10
VZN o prevádzkovaní TAXI v meste	3/30	5	-	1	-	-	9
VZN o vylepovaní plagátov v meste	1/10	3	-	-	-	-	4
Zákon č. 282/02 Z.z. o podmienkach držania psov	41/535	24	5	-	55	-	125
Zákon č. 377/04 Z.z. o ochrane nefajčiarov	10/80	8	-	-	-	-	18
Zákon č. 372/90 Zb. - § 46 priestupky proti poriadku v správe	10/125	58	-	-	-	-	68
Zákon č. 372/90 Zb. - § 47 priest. proti verejnému poriadku	5/55	206	-	-	-	-	211
Zákon č. 372/90 Zb. - § 49 priest. proti obč. spolunažívaniu	-	1	-	-	-	-	1
Zákon č. 372/90 Zb. - § 50 – priestupky proti majetku	2/60	1	-	-	8	-	11
Priestupky spolu	1355/26 980	1218	32	15	81	9	2710

Príloha č. 2

Druh priestupku		Vyhodnotenie priestupkov riešených mestskou políciou spáchaných porušením VZN mesta v roku 2024						
		blokovno / €	napomen.	v riešení	uložené	odložené	predlož.	spolu
VZN o ochrane verejného poriadku	Nedodržanie nočného času	6/110	8	-	-	-	-	14
	Nedodržanie zákazu požívania záb. pyrotechniky	3/10	4	-	-	1	-	8
	Ochrana nefajčiarov	50/385	35	-	-	-	-	85
	Zákaz požívania alkoholických nápojov	10/135	142	-	-	1	-	153
	Neočistenie ver. priestr. od výkalov svojho psa	1/10	-	-	-	-	-	1
VZN o udržiavaní čistoty	Znečisťovanie verejného priestranstva	7/85	50	-	5	-	-	62
	Odstavenie vraku motorových vozidiel	9/120	6	-	-	-	9	24
	Parkovanie mimo technickej základne	2/20	-	-	-	-	-	2
	Vyberanie odpadkov zo smetných kontajnerov	2/10	49	-	1	-	-	52
	Parkovanie na verejnej zeleni	22/280	21	2	6	-	-	51
	Parkovanie na chodníku	1/20	3	-	1	-	-	5
	Spaľovanie odpadu	-	3	-	-	-	-	3
	Poškodzovanie verejnej zelene	-	1	1	2	-	-	4
VZN o podmienkach predaja výrobkov na trhových miestach		19/420	4	-	-	-	-	23
VZN o nakladaní s komunálnymi odpadmi		2/20	8	-	-	-	-	10
VZN o prevádzkovaní TAXI v meste		3/30	5	-	1	-	-	9
VZN o vylepovaní plagátov v meste		1/10	3	-	-	-	-	4
Priestupky spolu		138/1665	342	3	16	2	9	510